

【小组查经材料】 使徒行传系列 17 — “使徒服事主的榜样”

2007年六月8、9日

第一时段：欢迎你来

* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。
(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“使徒服事主的榜样”经文：使徒行传 14：1-20
背诵经文：二人在那里住了多日，倚靠主放胆讲道，主藉他们的手施行神迹奇事，证明祂的恩道。(徒 14：3)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 14：1-20 节轮流读一遍。

一、使徒在以哥念(14：1-7)：

1. 二人同心同行：第一次旅行布道团，因着那称呼马可的约翰(马可福音的作者)中途离去(13：13)，这个旅行布道团只剩下保罗和巴拿巴二人，他们人数虽少，但他们二人同心侍奉神，同受圣灵的差派，二人同进(V1)；同住(V3)；同逃(V6)；同工(V7)；同见证(V14-15)；同行(V20)；

同祷告(V23)；同交通(V27)。其实服事的道路并不孤单，谁是你的属灵伙伴？谁是你的属灵同工呢？

2. 真理的道：福音传扬的对象是不分国籍、种族的。但对福音的反应常是有极大的差异。当主的真道在各地传扬的时候，就把信的与不信的分开来。在以哥念有很多犹太人和希利尼人相信(V1)，也有不少犹太人与外邦人反对福音(V2)。对于真理和真道，有的人欢迎，有的人反对；服事也是如此，我们不可能满足每一个人的需要，但我们“无论做什么，都要从心里做，像是给主做的，不是给人做的。”(西 3：23)
3. 使徒的手和脚：
 - a. 神迹奇事：神迹奇事是要证实使徒所传讲恩典的话是出于神，而不是出于人。圣灵与祂所选召的人同作见证，而且同工合作；使徒的手在外面工作，圣灵在里面工作；使徒撒种，圣灵就浇灌，使神的道种，得以在信的人身上生根茁壮，带来生命的转变。
 - b. 使徒的脚踪：撒但借着这些敌对之人的手来反对福音，甚至要拿石头要来逼迫保罗和巴拿巴，他们知道了就逃，从表面上看起来他们好像是软弱的逃难者，但其实他们是勇敢的传道人。一个弃绝神恩道的人与城，只不过断定自己不配得永生(徒 13：46)，却没有办法拦阻福音真道在别地、别人身上的传扬。

二、使徒在路司得(14：8-20)：

1. 神的道：信心的产心与神的道、讲道者、和听道者都大有关系。神的道是活泼有功效的(来 4：12)，保罗在信心里靠着圣灵传讲神的道，使这生来瘸腿的听道者产生了信心。神就借着有信心的人施行神迹，也借着领受之人的信心，显出奇事来。这生来瘸腿的在保罗信心的宣告下，就跳起来，而且行走了。
2. 花圈的诱惑：当使徒在众人面前行了一件明显的神迹，叫一个生来瘸腿的人起来行走。让迷信的路司得人把保罗和巴拿巴当作是希腊神话中的主神宙斯(丢斯)，因为巴拿巴长得高大尊严；而保罗多言好动，所以保罗就被认为是为丢斯开路的希耳米。连城外宙斯庙的祭司都拿着花圈，牵着牛要向保罗和巴拿巴献祭。“花圈”乃是从人来的荣耀，

也是撒但常对神的百姓所施行的诡计，当我们为主作工时，务要做醒，要把一切的荣耀归给神，而不是将花圈高挂在自己的脖子上。

3. 福音的切入点：保罗向完全没有犹太背景，对圣经毫无知识，以务农为主的路司得人传讲福音时，以神自然的恩典作为福音的切入点，让他们知道神才是赐给他们雨水和丰收，全地的大主宰，要他们信服真道，离弃虚妄的偶像崇拜，转向永活的真神。
4. 仇敌的拦阻：有些犹太人从安提阿和以哥念来，挑唆众人。保罗的服事的确带来很大的果效，使他们所到之地都带来极大的震撼，但同时也让仇敌起来用各种诡计要来拦阻、破坏他们的工作。作主的工作，有时并不能得到所有人的喜悦，但我们服事主的人，都是主的仆人，服事是要讨主的喜悦，若服事有果效时要归荣耀给主；遇到拦阻、挫折时更是要回到主的面前，重新得力。
5. 花圈变石头：
 - a. 人的心：人心的变化是何等的巨大与难测，前一刻才用花圈将人捧上天，后一刻便用石头要将人置之于死地；就如不久前才对主耶稣高呼“和散那”的众人(可 11: 9)，不久后竟喊着说“把祂钉十字架”(可 15: 13)。所以，我们不要将自己交托给人(约 2: 24)。撒但对付神儿女的伎俩，乃是“石头(威胁)”(V5)、“花圈(利诱)”(V13)、“石头(毁坏)”(V19)交互使用，软硬兼施。服事神的儿女要做醒，切勿落入仇敌的圈套中，而中了魔鬼撒旦的诡计。
 - b. 勇敢的保罗：保罗“遭逼迫，却不被丢弃；打倒了，却不至死亡。”(林后 4: 9)；“似乎要死，却是活着的。”(林后 6: 9)这些人用石头把保罗打倒，以为他死了，就把保罗的尸体拖出城外。不要说是被石头打死的人，就算是一个活人一路上被拖到城外，不死也重伤。奇妙的是神复活的能力彰显在保罗的身上，他不仅是打不死、拖不死，他竟能一下子爬起来，并且勇敢的回到那用石头打他的城去，继续作主的工。这种胆量、能力必定是从神而来的。因为保罗“有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的能力是出于神，不是出于我们。”(林后 4: 7)

问题讨论:

1. 为什么有人看到了神迹奇事，仍然不信神，并且还要逼迫、伤害这些福音使者(参徒 14: 1-6)? 面对这样的人，你如何应对?
2. 当使徒在传福音的事工上遭遇到拦阻、逼迫时，他们的态度如何? 是什么力量支持着他们，使他们能继续往前行? 这对你的服事有何帮助?
3. 当使徒的服事有果效，得到众人的推崇时，他们的态度如何? 他们服事的有什么值得我们学习的?
4. 你目前在教会或小组中的服事是什么? 有没有遇到“花圈”或“石头”? 你如何去面对并且胜过?
5. 请分享你从服事中得到最大的喜乐是什么? 你最想做的服事是什么?
6. 有什么是拦阻你服事的主要原因? 要如何克服? 请小组为你祷告。

活出神的话:

1. 把徒 14: 3 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：感谢主耶稣基督，让我们看到你所差遣的福音使者在各地的工作，你也一路的与他们同在，保守他们。主啊！我们也祈求你，赐给我们信心和勇气来服事这一世代的人，不管是顺利或者是挫折，都让我们从心里做，都是为你而做的，直到见你的面为止。

下周预备工作:

1. 先把使徒行传 15: 1-31 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告，并求主赐给我们一个福音对象，使我们能放胆地传主福音，下次聚会时把新朋友带到小组来。

教会近期事工与活动:

1. 6/17(主日) 2pm 浸礼。2:00pm 以马内利厅。
2. 6/28-7/1 北美灵粮特会，请赶快报名，缴费。
3. 这次的北美灵粮特会，需要非常多的同工一起来参与服事，请小组长鼓励所有的组员踊跃的投入，也可以整组一起参加某个服事。
4. 7/20-22 东区联合退修会，请速报名。
5. 7 月份灵粮特会后小组聚会休息三周，7/28(五)开始聚会，在教会小组联合聚会。